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Ερώτηση 
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Θέμα: «Σχετικά με τη μελέτη και τα δημοσιεύματα που κάνουν λόγο για τη 
διερεύνηση χωροθέτησης πυρηνικών σταθμών στη Θράκη» 

 
Τις τελευταίες εβδομάδες παρατηρήθηκε «ομοβροντία» δημοσιευμάτων στον 
ηλεκτρονικό Τύπο σε όλη τη χώρα, πάνω στο ζήτημα των υποτιθέμενων 
«δυνατοτήτων» χωροθέτησης πυρηνικών σταθμών στον ελλαδικό χώρο. Με την 
περιοχή της Θράκης (αλλά και της Νότιας Ευβοίας) να αναφέρονται ως οι κατεξοχήν 
«κατάλληλοι» χώροι για να προχωρήσει ένα τέτοιο σχέδιο. 
 
Βάση όλης αυτής της συζήτησης υποτίθεται πως είναι μελέτη (προκαταρκτική 
μελέτη χωροθέτησης) που εκπόνησε η ιδιωτική εταιρεία Athlos Energy (start up 
ελληνική εταιρεία, ιδρυθείσα προ διετίας, που επικεντρώνεται στην πυρηνική 
ενέργεια) σε συνεργασία με την αμερικανική Cambrian Nuclear, με σκοπό να 
χαρτογραφήσει τα περιθώρια της ελληνικής επικράτειας να φιλοξενήσει 
πυρηνικούς σταθμούς. Σύμφωνα με την μελέτη, οι περιοχές της Θράκης και της 
Νότιας Εύβοιας αναδεικνύονται, υπό συγκεκριμένα σεισμικά κριτήρια, ως οι πλέον 
κατάλληλες για περαιτέρω διερεύνηση σχετικά με την πιθανή εγκατάσταση 
μεγάλων πυρηνικών σταθμών. Επιπλέον, η μελέτη δεν περιορίζεται μόνο στους 
μεγάλους πυρηνικούς σταθμούς, αλλά εξετάζει και την περίπτωση μικρών 
αρθρωτών αντιδραστήρων, γνωστών ως SMRs, καθώς και άλλων, ακόμη μικρότερων 
τεχνολογιών. 
 
Σε συνέντευξή τους στις 16.06.2026 στο Business Daily, οι συνιδρυτές της εν λόγω 
εταιρείας, χαρακτηρίζουν ως «ρεαλιστικό» (από μεριάς κυβέρνησης) τον στόχο να 
ληφθεί μια απόφαση - προφανώς σε σχέση με την αξιοποίηση της πυρηνικής 
ενέργειας - πριν από τις επικείμενες εκλογές, ενώ τονίζουν πως «η Athlos Energy 
βρίσκεται ήδη σε επαφή με θεσμικούς, βιομηχανικούς και διεθνείς φορείς» για να 
συμπληρώσουν πως «ο ρόλος μας είναι να λειτουργήσουμε ως καταλύτης και 
κομιστής τεχνογνωσίας και όχι να υποκαταστήσουμε το κράτος» και πως «η 
απόφαση πρέπει να είναι εθνική, τεκμηριωμένη και διακομματικά ανθεκτική». 
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Παρότι και παλαιότερα (δεκαετία του 1980) είχαν υπάρξει μελέτες σχετικά με τη 
διερεύνηση της δυνατότητας χωροθέτησης πυρηνικών σταθμών στην Ελλάδα, οι 
οποίες και εγκαταλείφθηκαν σύντομα, υπό το βάρος των κοινωνικών αντιδράσεων 
που προκάλεσαν, εντούτοις σήμερα, μετά και τις πρόσφατες δηλώσεις του ίδιου 
του κ. Μητσοτάκη (βλ. 2η Σύνοδος για την Πυρηνική Ενέργεια στο Παρίσι, Μάρτιος 
2026, «Η Ελλάδα γυρίζει σελίδα – Ήρθε η ώρα να διερευνήσουμε αν η πυρηνική 
ενέργεια, και συγκεκριμένα οι μικροί αρθρωτοί αντιδραστήρες, μπορούν να έχουν 
ρόλο στο ελληνικό ενεργειακό σύστημα»)  που επανάφεραν δημόσια τη συζήτηση 
για πιθανή αξιοποίηση της πυρηνικής ενέργειας στην Ελλάδα, εύλογα οι κάτοικοι 
της Θράκης διερωτώνται για τα όσα επιφυλάσσει η κυβέρνηση για τους ίδιους και 
τον τόπο τους. 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  
 
1)Βρίσκεται σε εξέλιξη οποιαδήποτε πρωτοβουλία ή σχέδιο, από μεριάς 
κυβέρνησης, για τη χωροθέτηση, εγκατάσταση και λειτουργία μεγάλων πυρηνικών  
σταθμών, μικρών αρθρωτών  ή άλλων πλωτών πυρηνικών αντιδραστήρων στην 
ευρύτερη περιοχή της Θράκης; 
 
2)Επιμένει η κυβέρνηση στη θέση που εξέφρασε ο ίδιος ο κ. Μητσοτάκης πως 
«ήρθε η ώρα να διερευνήσουμε αν η πυρηνική ενέργεια, και συγκεκριμένα οι μικροί 
αρθρωτοί αντιδραστήρες, μπορούν να έχουν ρόλο στο ελληνικό ενεργειακό 
σύστημα»; 
 
3) Έχει υπάρξει οποιαδήποτε θεσµική επικοινωνία ή ενηµέρωση κυβερνητικών ή 
άλλων κρατικών φορέων µε τη συγκεκριμένη εταιρεία (Athlos Energy) που εξέδωσε 
τη μελέτη στην οποία αναφέρονται περιοχές της Θράκης ως δυνητικά κατάλληλες 
για περαιτέρω διερεύνηση χωροθέτησης πυρηνικών σταθµών (ή µε άλλους φορείς 
του χώρου της πυρηνικής ενέργειας); 
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